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KnouyeBble cnoBa

e while ( unkn-MOKA)
* repeat (umkn-40)

e for (uvkn c napameTpamm)

"
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[TporpamMmmMumnpoBaHme LUKIOB C
3agaHHbIM yCrioBUeM NpoaomKeHUs
paboTbi

HeT
Ycnosue

aa

A

| Teno ynkna |

<

O6bwwnn Bna oneparopa:
while <ycnosue> do <onepatop>
34€ech:

<ycnoBue-> - Jiorm4yeckoe BblpaKeHue,
NMNOKa OHO MCTUHHO, BbIMNOJTHAETCA TEJ10 LUNKIa,

<oneparop> - NPOCTON UMM COCTaBHOU oreparop,
C NOMOLLIbIO KOTOPOro 3anMcaHo Teno uukna.




C Hauano ) program n_14;
' var X, y, q, I: integer;

Cnncok AaHHbIX begin
X, ¥, I, q - uen writeln (YactHoe n octaTok');
write (‘Beeante genumoe X>>');
X,
L xy / readln (x);
‘ r -'=>é ‘ write (‘Beeaute genutens y>>');
1y read (y);
A e
R C
” q:=0;
r=r-y while r>=x do
qg:=q +1 begin
- ' r:=r-y;
:=q+1
/ L q / 1 dq
end;
C KoHell ) writeln (YactHoe 4=, Qq);

writeln ('Ocratok ="', 1)
end.




[TporpamMmmMunpoBaHuMe LUKIOB C
3agjaHHbIM YCNTOBUEM OKOHYaHUA

paboThbl
A
| Teno ynkna |
na
Q@—‘
< HeT

O6Lwuin Bna onepartopa:

repeat <onepartop1; oneparop2; ...; > until <ycnosue>

30ech:

<onepartop1>; <onepaTtop2>; ... - oneparopbl, obpasywLine
TEno Uukna;

<yclrioBue> - fiorm4yeckoe BblpaxeHune, eciin OHO JNOXHO, TO
BbIMOJTHAETCA TEeJ10 LnKIia.



programn_15;

var 1: integer; x: real;
begin

writeln ('fpaduk TpeHnposok');

1:=1;

x:=10;

repeat

1:=1+1;

x:=x+0.1*x;

until x>=25;

writeln (HauvHasic ', 1, '-ro  AHs
crnopTcMeH byaet npoberatb 25 KM')
end.

C Hauano )

Cnuncok AaHHbIX

1 — uen
X- BeL,




[fporpamMmmMunpoBaHMe LUKIOB C
3aJaHHbIM YUCITOM NMOBTOPEHUN

I
< i =1il, >
i2

| Teno ymkna |

O6bwunin Buag onepartopa:
for <napametp>:=<HauyanbHoe 3HauyeHue>
to <koHeuyHoe_ 3HauyeHue> do <onepatop>

34ech:
<rnapameTp> - NnepeMeHHas Lefioro Tmna;

< LIRSS, o KPXATO. | BHINONHEHMS _ Tena, , Makna, , [pouexonuT
KBRS RoSRU MY, AR IR . Yorioswe sbixona us

UKIa - rnpeBblilLlEeHne ﬂapameTcpo oHe HOro 3HaYeHus.
onepartop=> - NpoOCTON U COCTaBHOU onepaTop - TeENO LUUKa.




C Hayano )

program n_16;

var 1,n:integer;a,y:real; CnnCoK AaHHbIX
begin L n—uen
. a, y- BeL,
writeln (‘BosseneHue B cteneHs');
write (‘BeBeaute ocHoBaHue a>>'); / g /
readln (a);
write (‘BeeauTe nokasatens N>>'); ‘ =1 ‘
readln (n);
y=1; 1 . AN
for i:=1 to n do y:=y*a; < mLn 2
writeln ('y=", y)
end.
| yvi=y*a
-




Pa3nunyHblie BapuaHThbI
nporpaMmMmMpoBaHuUA LUKITNYECKOro
anroputma

[Ona pelweHna ogHOM U TOW Xe 3agaym MOryT OblTb CcOo3aaHbl
pasHble nNporpamMmmel.

OpraHuayeMm BBO/J LEMbIX Yucen W NoacyYéT KonuyecTsBa
BBEOEHHbIX MOMNOXUTENbHbLIX W oOTpULAaTenbHbIX 4ucen. Bsoa
[OOIMKEH OCYLLECTBMAATbCA A0 TexX nop, noka He OyaeT BBeOEH
HOnMb.

B 3agaye B ABHOM Bue 3a4aHO YCIOBME OKOHYaHUSA paboThbl.

~>

Bocnonb3yemcs onepatopom repeat.



programn_17;
var n, k1, k2: integer;
begin
k1:=0;
k2:=0;
repeat
write (‘BeeguTe Lenoe uncno>>'");
readln (n);
if n>0 then k1:=kl1+1;
if n<0 then k2:=k2+1;
until n=0;
writeln (‘BeegeHo:");

writeln (‘nonoxurtensHbix uncen — ', K1);

writeln (‘otpuuatensHbix uncen — ', K2)
end.

C Havano )
|

Cnuncok gaHHbIX

n, k1, k2 - uen
k1:=0
k2:=0

A
| k1:=k1+1
| k2:=k2+1
HeT
<




BBoa ocyuwlecTBnsieTcs 4o TeX rnop, noka He OyaeT BBEOEH HOIMb.

PaboTa npopgomkaetcs, noka n #0.

< ( Haqlano )

Bocnonb3yemcs onepatopom while:
Cnuncok gaHHbIX
program n_18;
var n, k1, k2: integer; n, k1, k2 - uen

begin |
k1:=0; k1:=0
Kk2:=0: k2:=0
Il:l . ’ n:=1
while n<>0 do A HeT
begin
writeln ('‘BBeguTe Lenoe yncno>>'); a3
read (n); / 4 /
if n>0 then k1:=k1+1; = Aa
if n<0 then k2:=k2+1; 1
. rRZ-Rer,_ HeT
en(.i, | | 4 -
writeln ('BBeaeHo:’); —
writeln (‘nonoxntenbHbix — ', k1);
/ktk2 /

writeln (‘'oTpuuaTtenbHbiX — ', k2)
end.  Konen




Camoe rnaBHoe

B 4as3bike [lackanb umerTCa Tpu BuOa OMNepaTtopos
LuMKna:

while unkn-NMOKA)
repeat (uvkn-go)

for (uvkn c napametpom).

Ecnv 4nMcno noOBTOPEHW Tena LUMKna WM3BECTHO, TO
nydlle BOCMOSb30BaTbCs OnepaTtopoM for; B OCTarbHbIX
criyyasix ucnonb3ytotcs onepatopsl while v repeat.

P

W



Bonpochbl n 3agaHus

1. HannwwuTte nporpammy, kotopasa 10 pas BbIBOAUT Ha 3KpaH
BaLLIN UMA N paMUINLO.

2. CKonbKo pa3 dbyaeT BbINMOMHEH LUMKN?
a) for i:=0 to 15 do s:=s+1;
6) for i:=10 to 15 do s:=s+1;
B) for i:=-1 to 1 do s:=s+1;
r) for i:=10 to 10 do s:=s+1;
) k:=95;
for i:=k-1 to k+1 do s:=s+1;




Bonpochbl n 3agaHus

3. [laHa nocrnenoBaTenbHOCTL ONEpPaTopPoB:
a:=1;
b:=1;
repeat
a:=a+1;
b:=b*2;
until b>8;
s:=a+b
CKoOrnbKo pa3 OyaeTr NOBTOPEH UWUKN U KakMMu 6yayT 3HadYeHud
nepeMeHHbIX a, b, S nocne NCMONHEHUS 3TOU
nocnenoBaTenibHOCTN onepaTopoB?

4. Hanuwunte nporpammy, KOTopasa BbIBOAUT Ha dKpaH Tabnuuy
YMHOXEHMA Ha n (n - yenoe 4ymicrno B Amana3oHe oT 2 go 10,
BBOAMMOE C KIlaBunaTyphbl).




Bonpochbl n 3agaHus

5. [laHa nocnegoBaTenbHOCTb ONEPATOPOB:
a:=1;
b:=2;
while a+b<8 do
begin
a:=a+1;
b:=b+2;
end;
s:=a+b
Ckonbko pa3 bygeT NOBTOPEH UMK U Kakumm OyayT

3HA4YeHNA NepeMEHHbIX a, b, S nocrne MCrNonHeHnsa 3ToU
nocrneagoBaTenbHOCTU ONepaTopoB?




Bonpochbl n 3agaHus

6. TpeboBarnocb HanucaTb NporpamMmy Bbl4MUCIIEHUS (pakTOpuana 4ymcna
n (daktopuan ymcna n ecTb NPou3BeaeHne Bcex Lenbix Yncen ot 140
n).

[TporpamMMuUCT TOPONUICH N Hanucan nporpamMmy HernpasUbHO.

Huxe npuBed€H parMeHT ero nporpaMmmbl, B KOTOPOM COOEPXKUTCH
NATb OWMNOOK:;

k:=1:
f:=0;
while k<n do
f:=f*k;
K:=k+1
Hangute owmnbku. lonmwnte Heobxoanmele orneparopsi.



OnoOpHbLIU KOHCMNEKT

‘ B asbike [Tackanb nmeroTca Tpu Buaga oneparopos Lukna: ‘

Yucno noBTopeHumn

¥ for (uvkn c napameTpoM). |E—SS

repeat (umkn-Ao) \

LUKNa U3BECTHO

Yucno noBTopeHun
LIMKIa Hen3BeCcTHO

sl  while (unkn-NIOKA)




